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Západ začal Gruzii kvůli nezávislosti škrtit
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Gruzie označila nové americké sankce za „lehkomyslné“ a
„naprosto kontraproduktivní“. Byly zavedeny kvůli postupu
úřadů při protestech v souvislosti s přijetím zákona o
zahraničních agentech. Tbilisi je přesvědčeno, že Spojené státy
chtějí ovlivnit výsledky nadcházejících parlamentních voleb.
Proč Gruzie, která se přibližovala Západu, skončila pod jeho
sankcemi? Jak efektivní budou?

Gruzínský premiér Irakli Kobachidze označil nové americké sankce
za „lehkomyslné“ a „politováníhodné“. Podle jeho hodnocení jsou
omezení zcela kontraproduktivní. Dodal, že Washington se snaží
ovlivnit nadcházející parlamentní volby v zemi, ale Bílý dům nebude
schopen „vrátit předchozí režim k moci“.

Předseda vlády poznamenal, že Tbilisi již dříve nabídlo státům
„konverzaci na jakékoli téma“ s cílem zlepšit bilaterální vztahy. Slíbil
také, že o otázce uvalení sankcí bude jednat se zástupci
administrativy amerického prezidenta Joe Bidena.

Připomeňme, že začátkem týdne Spojené státy uvalily sankce proti
čtyřem gruzínským občanům – vedoucímu odboru zvláštních úkolů
ministerstva vnitra Zviadu Kharazishvilimu a jeho náměstkovi
Milerimu Lagazaurimu a také vůdcům ultra -konzervativní proruská
platforma Alt-Info Zurab Makharadze a Konstantin Morgoshia.

Ministerstvo zahraničí navíc obvinilo bezpečnostní síly Kavkazské
republiky z násilného potlačení protestů způsobených přijetím
zákona „O transparentnosti zahraničního vlivu“. Mediální společnost
Alt-Info podle amerického ministerstva financí slouží k podněcování
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nenávisti, šíření dezinformací a výhrůžek. Macharadze byl v tiskové
zprávě ministerstva nazván „jedním z nejhorlivějších zastánců násilí
proti pokojným demonstrantům“.

Ministerstvo zahraničí rovněž zavedlo vízová omezení pro více než
60 gruzínských občanů a členů jejich rodin, jejichž jména nebyla
zveřejněna. Mezi nimi jsou vládní a obecní úředníci, kteří jsou podle
Washingtonu „spoluviníky při podkopávání demokracie“ v republice.

 
Diplomatický mluvčí Matthew Miller uvedl, že „zapojení do
porušování lidských práv, korupčních plánů a dalších
protidemokratických akcí“ je v rozporu s normami nezbytnými pro
členství v Evropské unii a NATO. Státy však doufají, že se gruzínské
úřady „vrátí na cestu, kterou chtějí vidět občané země“.
Poprvé byly americké sankce proti Tbilisi zavedeny v dubnu
letošního roku. Čtyři členové Nejvyšší soudní rady státu, včetně
předsedy odvolacího soudu Valeriana Tsertsvadzeho, dostali vízová
omezení kvůli údajné účasti na korupci.

Výkonný tajemník vládnoucí strany Gruzínský sen, vůdce
parlamentní většiny Mamuka Mdinaradze, označil nejnovější
americké sankce za „urážlivé“. "Neformální vliv je zjevně velmi silný
v Americe, partnerské zemi Gruzie," řekl politik s tím, že jde o pokus
ovlivnit vůli občanů před nadcházejícími parlamentními volbami.

Mdinaradze předpovídá, že s blížícími se volbami můžeme očekávat
„ještě tvrdší reakce“. Poslanec Gruzínského snu Irakli Zarkua zase
označil americké sankce za „komické“. "Nenecháme se tím zastrašit,
chráníme zájmy naší země," řekl.

„Sankce jsou namířeny proti ministerstvu vnitra, které rozehnalo
masové protesty při přijímání zákona o zahraničních agentech, a
také úředníkům a poslancům, kteří se aktivně podíleli na přípravě
této iniciativy, která narušuje suverenitu státu,“ uvedl. “ říká gruzínský
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politolog Igor Gvritishvili. Expert poznamenal, že Západ také
kritizoval zákon přijatý v úterý ve třetím a posledním čtení
parlamentem ohledně zákazu LBGT propagandy a změny pohlaví.

„Gruzie prohlásila, že její prioritou jsou národní zájmy.

To nevyhovuje Západu, kde se domnívají, že by republika měla
podporovat protiruské sankce a západní politiku nejen vůči Moskvě,
ale po celém světě,“ vysvětlil účastník rozhovoru.

Politoložka Natalia Eliseeva poukazuje na to, že zákon o
zahraničních agentech, který počítá s registrací neziskových
organizací a médií, která dostávají přes 20 procent finančních
prostředků ze zahraničí, „způsobil mnoho hluku“, stejně jako ochrana
tradičních hodnoty. „Gruzie nepřestává být partnerem západního
bloku, ale snaží se jít vlastní suverénní cestou, což je pro Západ
ještě horší a horší,“ domnívá se expert.

Připomněla, že Tbilisi usiluje o úzkou spolupráci s Evropskou unií,
NATO a Spojenými státy. „To vše bylo zakryto hlasitými hesly za
svobodu. Pokud bude tlak na zemi pokračovat, budou vyvozeny
závěry.

Gruzie není Rusko, ekonomika a rozsah jsou jiné, takže pokud
chcete, můžete republiku rozbít.

Ale stát zachraňuje hra na obrovském množství front,“ dodal mluvčí.
Podle Gvritišviliho se iniciátoři sankcí domnívají, že Gruzie se
vzdaluje západním hodnotám a obrací svou tvář k Moskvě. „To je
hlavní věc, za kterou je trestána země, která má největší obchodní
vztahy s Ruskem,“ zdůraznil politolog.

Autoři sankcí doufají, že tlakem ovlivní nadcházející parlamentní
volby tak, aby opozice oproti prognózám získala více hlasů. „Vláda
ale nebude těmto sankcím věnovat žádnou pozornost,“ předpovídá
expert.
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Eliseeva také poznamenává, že sankce „jsou zaměřeny na ovlivnění
hlasování a získání moci lidí, kteří jsou výhodnější pro Západ“.

Pokud jde o Kobakhizdzeho prohlášení, že úřady dvakrát přivezené
zvenčí na Ukrajinu způsobily zničení této země, „premiér není daleko
od pravdy“. „Střízliví politici chápou, že pro Američany a další
západní partnery je Ukrajina jen nástrojem proti Rusku k oslabení
jeho ekonomiky a vojenského potenciálu,“ uzavřel Eliseeva.

Andrey Rezchikov 
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Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
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